

Fogorvosi jelentés.

Midón alulirt már több év lefolyta alatt Budapesten tudományát 's készségét, a' száj és fogak nevezetesebb betegségei orvoslása', különösen a' fejtér, tartós, és haszonvehető mesterséges fogak nem csak egyes, sőt mind azok' hiánya kipótlásában tökéletesen bebizonyította: minden renden levő Hazafinak benne helyezett bizalmát szívesen köszönve, egyszersmind a' természeteshez hasonló, a' mesterséges csont fogaknál pedig sokkal tartósabb Párisi ásvány, vagy Fénylő fogak minden fájdalom nélkül való alkalmaztatásában ezennel kész szolgálatját ajánlja. —

Chon Leonard

a' Száj-, és Fogorvulás mestere, seb orvos, és bábamester.

Szállása vagyon Budán a' ráczvárosban, a' hidhoz közel, a' Fekete Sas" czim alatti háznál, 16 emeletben balra, hol délelőtti 10—12 óráig az említett esetekben kész szolgálni, ugy szintén minden, a' nem itt készült száj-és fog-machinak is, pontos javítás végett át vétetnek.

Pesten Dunasoron a' kis hid utcához a' Szitaház 2ik emeletében balra kegyes rendeléseket megtéve, kész mindenkor pontosan meg jelenni.

Fogorvosi jelentés.

Granichstäden Samuel a' sebészesség,

fog- és szájorvoslás mestere,

mindenkori törekvéssel lévén a' művészetében és tudományában előforduló új találmányokat, ha azok az alkalmazás hasznosságának 's egyuttal tisztelt Kegyezői izlésének megfelelnek 's mellette a' száj-részekre 's többi testrésze nem ártalmas hatásuak, hivatási buzgósággal felfogni: tisztelettel jelenti a' magas Nemességnek, cs. kir. katonaságnak és tisztos Közönségnek, hogy az ugynevezett Email-fogak (mások szerint porcellán-, vagy ércz-, vagy lytophyt-, vagy végre romolhatatlan fogak) készítését és berakását ő is oly jól és a' lehetőségig jutalmasan, mint minden másféle mesterséges fogberakásokat akár kisebb akár nagyobb fogdarabokban, sajátjává tudta tenni. Az elsőbb nevezett „Email, porcellán-fogak“ mellyek már 1774ben találtattak föl, csak különös megrendelésre készítettnek.

Rendes orvosi idejét tartja valamint eddig, délelőtti 11 órától 12őig saját lakásán a' Wurmudvarban 2ik emeletben. Szükkölködők ingyen tarthatnak számot segedelmére.

Farina Ferencz Mária

a' valódi köllni-viznek legidősb szűrőke (destillator) bátor a' tisztos közönségnek bizalmas tisztelettel jelenti: hogy valódi köllni-vizének rakhelyét, itt Pesten a' vácz-utcában Schoober Ferencz urnak „gyűrű“ czimer alatti kalaptárában választotta legyen, holottis a' tisztelt vevőknek kívánságukra ezen viznek valódisága felől a' leggyőzőbb próba is megtétethetik.

Hirdetmény.

Tek. Vizer István táblabíró úr' Dunaföldváron alul Duna mellett helyezett Bölcskei jószágában egy nagy 14 öles kazal, és 2 nagy baglya több száz mázsára menő legfinomabb széna; nem különben egy

nagy kazal rözse; valamint 100 akóra menő különös jó fejtér, és veres bor f. e. junius 22én regveli órákban licitatio mellett a' többet ígérőnek kész pénz fizetésért el-és által adadni fog. Addig is meg lehet szemlélni, értekezni, 's megegyezni Bölcskén fen tisztelt uraság' curialis házában a' kasznárjával.

1) Birka ürü és ölfa-eladás

Hg. Erdődi Pálffy Antal urnak ns Esztergom vmegyében kebeleztet Batorkeszi urodalmában eladásra találtatnak:

900 darab mustra anyabirka,

900 d. öreg és fiatal ürü;

260 öl hasogatott tölgyfa, és

180 öl ágas tölgyfa. A' venni szándékozók

ne terheltessenek Batorkeszin, melly a' Dunától órányi távolságra esik, magokat az urodalmi tisztsegnél jelenteni,

3)

1) Tek. ns. Csanád vmegyében kebeleztet Tornyaival határos, és Kornia-Blázsy, testvéreket illető 300 szántás és 615 hold kaszálló Dombegyházi pusztarész a' rajta levő jó lakkázzal, 40 öl hosszú, birkára és 18 lóra, mind jó materialékból épült istállókkal, 36 öl hosszú kotárkával, 's juhász házzal, 3 vagy 6 esztendőre árverés útján jövő julius 9kén a' többet ígérőnek 300 pengő ft. bánatpénz mellett Dombegyházán kiadatni fog. Kezdeté az arendának 1836 martz. 1ső-jétől kezdődvén az őszi szántás már az új haszonbérlet fogja illetni.

3)

1) Sz. kir. Arad városában a' vmegye-háznak tőzsomszedságában a' nagy-utcán legalkalmasb helyen 31 többnyire festett szobakkal, 5 konyha, pinczék, kamarák, elosztályozott padlásokkal, egy kereskedési bolttal, hozzá tartozó istállókkal, gabonással, kuttal és gyümölcsös-kerttel, természetkövel kiradott udvarral, két szárazon bejáró kapuval ellatott, 's a' legjobb materialékból épült egy emeletű szöglet ház, a' hozzá tartozó külső földekkel szabad kézből eladó. A' venni szándékozó Aradon azon ház gondviselőjénél jelentse magát.

3)

1) Pestől mérfél órányira fekvő Főth helysége Somlyó nevű hegyen találtatik egy 8. fertályos, és más 2. fertályos (mellyhez egy szobából, és konyhaból álló épület is tartozik) nem dézmás, hanem esztendőnként bizonyos pénzbeli fizetés mellett birtokos, jó karban levő szőlő, — ugy szinte 1834ikben ottan termett 225 akó fejtér, és 57 akó jóféle vörös bor szabad kézből eladandó. — Többi föltételek ugyan ott a' kasznári lakáson megtudhatók. 2)

1) HIRDETÉS. A' nm. m. k. n. Kamara részéről köz hírré tétetik: hogy egy válogatott 508 darabból álló, néhai Zorkovics Anna halálával a' kir. fiscostra háromlott ásványi gyűjtemény, mellyet a' hozzá értők kétszázhatvan pengő forintra becsültek, keményfából készült szekrényével együtt Budán a' kamarai épületben e' folyó évi junius 23án szokott délelőtti órákban tartandó árverés útján a' legtöbbet ígérőnek kész pénzért el fog adadni. — Az ásványok nem csak nevük, de termés-helyük szerint is, a' hol találtat-

tak, öszeve írva vagynak; a' lajstromot gyűjteménnyel együtt reggeli 8 órától fogva délutáni 2 óráig ugyan írt Budán a' kamarai épületben naponként megtekinthetni. A' kik pedig az árverésre meg nem jelenhettek, e'beli ígéreteiket bépecaélt írásban is legfeljebb június 16-ig a' fentisztelt nm. Kamara eleibe terjeszthetik. 3)

1) HIRDETMÉNY. A' nagyméltóságú magyar kir. udvari Kamara részéről, köz hírré tétetik: hogy a' primássági uradalmakban találtató mindennemű júli és bárány-bőrök nyilvános árverés útján június 16-án és pedig f. e. július 1-ő napjától kezdve három egymást követő esztendőre a' legtöbbet ígérőnek felsőbb helyről következő helyben hagyásig, haszonbérbe adatni fognak. A' bérleti szándékozók tehát 400 pengő forint bánatpénzzel felkészülve, az Esztergami érseki residentiába reggeli 9 órára ezennel meghivatnak; a' bérleti föltételek pedig előre is láthatók Esztergamban a' primássági számvevő hivatalnál, és Érsekújvárbán az urodalmi tisztségnél. Budán június 30-án 1835. 3)

1) ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. A' nm. m. k. u. Kamarának rendelése következtében a' Bácsi kerületbeli kir. kam. uradalmak' királyi haszonvételeik's egyéb haszonbértárgyaik 1835-ik esztendei november 1-től kezdve számítandó részint egy, részint több esztendőre bérbe adatni fognak. A' bérleti szándékozók a' nyilvános árverésre, melly eziránt az alább kijegyzett helyeken és napokon tartatni fog, a' bérbe adandó tárgyhoz arányzott száztól tiz forintnyi bánatpénzzel fölkészülve megjelenni ezennel hivatalosak. Ide tartozólag:

A) Zomborban a' kir. kam. igazgatósági háznál 1835-ik esztendei augutus' 6-kán reggeli 9 órakor kezdve tartandó árverésre kitétetni fognak:

1-ör Az italméretési jog. a) A' Palánkai uradalomban: Hódásághon, és Paraghán. b) Az Apathini uradalomban: Karavukován, és Ráczmiliticsen; továbbá a' Gajai serkorecma. c) A' Szántovai uradalomban: Szántován. d) A' Kulai uradalomban: O-Verbászon, Pivniczán, Szeghegyen, és Cservenkán.

2-ör A' halászati jog. Az Apathini uradalomban: a' dunai és mocsári halászat Karavukován.

3-ör A' nádályfogási jog. a) Az Apathini egész uradalomban. b) A' Szántovai. c) A' Kulai.

4-er Az országos és héti vásárok' jövedelme. a) Palánkán, az országos vásárok jövedelme. b) Apathinban, az országos és héti vásárok' jövedelme.

5-ör A' hídvam' jövedelme Bezdánban.

6-ör A' mészégetési jog Palánkán.

B) Palánkán a' tiszttartói írószobában 1835-ik esztendei augutus' 11-kén.

1-ször A' vadászati jog. A' Gajdobrai határban.

2-ör Az uradalmi maradvány és erdei földek. Két hold szántóföld a' német Palánkai eprés kertben. Huszonöt és egy fél hold szántó-, és kaszálló-föld a' Palánkai erdő' Zagrada és Szredna Schuma nevű részében. Egy hold szántóföld a' Plavnai tölgyfanóvesztő kertben. Kétszáz ötvennégy hold szántó és kaszálló föld az Obrováci erdő Sztaro - Szello és Okruglyák nevű részében.

C) Apathinban a' tiszttartói írószobában 1835-ik esztendei augutus' 13-kán:

1-ször A' húságatási jog: Philippován, Ráczmiliticsen, Szontán, és Veptrovácson.

2-ször A' maradványi földek. A' Kis-Kandlei legelőnek egyik része, Bezdányi öt hold maradványföld, és a' Doroszlói volt plébániának udvarna

3-ször Erdei parlagok. Száznolczvannégy hold Karavukován, és hat's egy fél hold a' Gajai erdőben.

4-ször A' nádágás. Profuntana nevű szigetben.

D) Baracsán a' számtartói írószobában 1835-ik esztendei augutus' 14-kén:

1-ször A' húságatási jog. Dautován, és Béregben.

2-ször A' vadászati jog: Baracsán, Dautován, Béregben, Gakován, és Krusevlán.

3-ször Maradvány földek. Szántován négy hold. Béregben a' két holdnyi szilvákert, 's a' Kolluthi nádakert.

E) Kulán a' tiszttartói írószobában 1835-ik esztendei augutus' 18-kán:

1-ször A' húságatási jog. O- és Új-Szivacson, Hegyesen, Szeghegyen, Feketehegyen, O- és Új-Verbászon, Kis-Kéren, O- és Új-Soován, Kuczurán, Torzsán, Pivniczán, Keresztúron, és Kulán.

2-ször A' vadászati jog. Cservenkán, O- és Új-Szivacson, Despot-Szent-Iványon, O-Verbászon, Kis-Kéren, O-Kéren, Szeghegyen, Feketehegyen, és Lalityon.

A' bérlet' föltételei az árverés kezdete előtt különösen fognak kihirdettetni; megtudhatni mindazáltal azokat előbb is mind a' Zombori kir. kam. igazgatóságnál, mind pedig az illető kir. kam. tiszti hivataloknál. — A' földek' és italméretési jog' bérlet'inek, szükségükhez képest uradalmi kézi és igaz szakmányok is fognak, pénzbeli különös megtérítés, vagy a' bérpénznek arányképpen leendő feljebb emelése mellett, kiszolgáltatni. A' nyilvános árverés bevégezte után újabb ajánlatok el nem fogadtatnak.

Budán május 21-kén 1835. 3)

2) Idei töltésbeli érczes-vizeket

mellyek az egészségre olly jó foganatnak, 's illető forrásaikból időről időre új szállításokkal pótoltnak, névszerint:

Szeltersit, Suidschtzi keserüt, Billintt, Pállnait, Eger-ferenczkütit és sóskütit, Morienbadi-keresztkütit s. t. ef. egész nyáron át akár ládástul akár korsónként jutalmasan kaphatni.

Oberhäuszer és társ.

kereskedésében Pesten „a' 3 orosz tárnád", a' játékszin - piacon 3)

2) HIRDETÉS. A' nemes Zágrábi Káptalanhoz tartozó t. Torontál vármegyében kebeleztet, 's a' Nagy-Becskereki, és Werscezi utakban fekvő Módosi uradalom részéről köz hirül adatik: hogy folyó eszt. septemb. 12-dikén reggel Módoson az uradalmi tisztházban a' következő javak három egymás után következő esztendőre, az az 1836 január 1-ő-jétől 1838 decemb. utóljaig, árverés útján a' többet ígérőknek bérbe adatnak, u. m. 1) Módos és Stefanfeld mezővárosokban a' vendégfogadók az utasok számára elegendőleg ellátott alkalmas szobákkal, istállókkal, és szabad borméréssel együtt. 2) A' nevezett városokhoz tartozó mészárszékek, az ezekhez bőven kimért legelővel, és kaszállóval. 3) Két száraz malom Stefanfelden, mindenik két kőrrel ellátva. 4) Mind a' két városban tartandó

országos és héti-vásárokkor járandó hely-pénné. 5) Szabad halászat a Temesén. 6) 550 bányai hold derek legelő. Kik ezen javakat ki bérlelni szándékoznak, a nevezett helyen és napon eléendő bánatpénzzel megjelenni kéretnek; a bérleti pontokat az uradalmi tisztségnél megtudhatni. 3)

Tropp István
tiszttartó.

2) Castelli új népdalát
„I. FERDINAND CSÁSZÁRRA“

Pesten Höschl által a kiadó

Swoboda János

költségén kórenyomtatva, 1 ezüst fr. megszerezhetni ugyan Swoboda János ur szőnyeg- és papiros-szőnyeg kereskedésében a nagyhid-utczában a játékszínház épületben. 3)

2) Jól tartogatott hájt, mázsáját 20 pengő fr. jával kaphatni a Marczibányi-vendégfogadóban (másképp rongyos-lámpás) Pesten a fűvész-kert mellett az országuton. 2)

2) GAZDÁKAT ILLETŐ JELENTÉS. Alulírt tisztelettel értesíti az illető Közönséget, hogy nála többféle igen jó készítésű gazdasági erőművek készszen találtak igen jutalmas áron. — Különös figyelmet érdemlenek: 1) egy ujon föltalált kukoricza-morzsoló, melyre csak fél ember-erő kell, sőt gyermek is elhajthatja, a rajta egy nap 100 mérő kukoriczánál is többet morzsolhatni, a nélkül hogy vagy egy szem, avagy egy csutka is összetöretnék, mind a mellett hogy a csutkán egy szem sem marad. 3)

2) A tapasztalás által olly jóknak bebizonyult szecskavágók, melyek most már teljes tökélyre hozattak.

3) Egészen új, a gabona-tisztításra olly igen czélszerű szelelőrosták, melyeknél jobbat alig kizánhatni. — Mindezen, valamint más nála található gazdasági erőműveket alulírt olly erőre és tartásra készítette, hogy használhatóságukról esztendőig sőt még arrul is jótáll, hogy rajtuk igazításra sem leend szükség. Pesten majusban 1835. 3)

Waldhauser György
polg. rostacsínáló mester és erőművész
Almásy-házban a városház-piaczon.

2) Sz. kir. Pest városa telekbirói hivatala által hírül adatik: hogy Frűvirth Katalin asszonyságnak belső-városban Leopold- és Borz-utcákban 236 sz. alatt fekvő háza saját kívánságára június 22ikén árverés által a nevezett hivatalban reggeli 10 órakor eladatni fog. Peat majus 29k. 1835. 3)

a telekbirói hivatal által
Krausz János s.k.
hivatali segéd.

2) EISENSCHMIDT MIHÁLY késművesmester Pesten (uri-utcában Horváth-házban) ajánlja készítményeit, mint igen jeles borotvákat, toll-késeket, minden félg ollókat, és más akárminemű metsző szereket. Ő ugyan illy eszközöket kijavitásra, vagy élesítésre is elvállal. 2)

3) HIRADÁS. Tettes Somlyó-Vásárhelyi egyházi javakhoz tartozó uradalomban következő javak,

mellyeknek haszonbéri idejük részint folyi évi sz. Mihály napkor, részint pedig october 31k napján szűnik meg, árverés utján a legtöbbet igérőnek haszonbérbe fognak kiadatni; u. m. 1ór Pápa vidékén helyhezett 170 hold szántóföldekből és 91 $\frac{1}{2}$ hold rétből álló Léhértyi puszta minden gazdasághoz intézett épületek nélkül october 1sőjétől kezdve, 3 esztendőre;

2or Ugyan Pápa vidékén fekvő közbirtoku Timai pusztában levő 213 $\frac{1}{2}$ hold szántóföld, 116 $\frac{1}{2}$ hold rét és 186 $\frac{1}{2}$ hold legelő, hozzá tartozó kőkerítéssel, békerített épületekkel együtt valamint jó materialékből épült béres lakással, 24 darab szarvas marhára istállóval, kocsiszinnel, és 500 darab birkára tágas akollal, folyó évi october 1sőjétől kezdve 3 esztendőre;

3or Ugyan Pápa mezőváros szomszédságában fekvő Agyaglikai vendégfogadó és mészárszék hozzá tartozó 24 mérő alávaló szántóföldekkel és 15 kaszás réttel folyó évi october 1sőjétől számolván 3 esztendőre;

4er Somlyó-Vásárhely m. városban levő vendégfogadó és mészárszék, hozzá való 7 merős szántófölddel, és 8 kaszás réttel, folyó évi november 1sőjétől fogva 3 esztendőre;

5ör Túskevár helységben Torna vizén épült 2 kerekű malom, lakással, és két hold réttel folyó eszt. november 1sőjétől fogva 3 esztendőre.

A kinek ezen javakat kibérlelni szandéka, folyó évi július 16 napján Somlyó-Vásárhelyen a tiszttartói hivatalos szobában délelőtti órákban tartandó árverésre eléendő bánatpénzzel felruházva megjelenhet. 3)

Mikóvény Ignác
tiszttartó.

3) HIRDETMÉNY. A nagym. m. k. u. Kamarának rendelése következtetésében köz birré tétetik: hogy 1835ik esztendei június 17kén az Ó Budai kir. kam. praefectusi hivatal írószobájában, szokott reggeli órákban tartandó nyilvános árverés utján, az uradalmi két száraz malom, nevezetesen: a) a bécsi postaút mellett Ó Buda közelében levő Frankl nevezetű kétkerekű malom a hozzá tartozó 8 $\frac{1}{2}$ holdnyi szántófölddel, és 11 $\frac{1}{2}$ holdnyi réttel együtt; — továbbá b) a Szent Endrei út mellett szinte Ó Buda közelében levő Klingelmayer nevezetű kétkerekű malom, a hozzá tartozó 2 $\frac{1}{2}$ holdnyi réttel, és házi kerttel egyetemben folyó esztendei augustus 1sőjétől kezdve számitandó egymásutani három esztendőre a legtöbbet igérőnek bérbe fog adatni. — Mind a két malom azon jeles tulajdonnal bir: hogy hajtó vizök melegsége, a Budapesti kir. fővároshoz közellétök miatt egész télen át örölhetni rajtok. A bérlelni szandékozók ennélfogva hivatalosak ezen árverésre a rendszerint megkivánt ellátványokkal fölkészülve. — A bérleti föltételeket előleg is megtudhatni a fenjegyzett kir. kam. praefectusi hivatal írószobájában. Az árverés után semminemű ajánlatok sem fogadtatnak el. Budán majus 19én 1835. 3)

Dunavíz-állás a budai vízmérték szerint:

Junius	4kén	10 láb.	6 hüv.	6 von.
„	5kén	10 „	9 „	0 „
„	6kán	10 „	7 „	6 „

Méneses és kiállítandó lovak, fejős és gulyabeli szarvasmarhák ellicitáltatása.

Báró Podmaniczky nemzetség részéről a' közelgő pesti medardi vásárra f. eszt. junius 8ik és 9ikére határozott 's a' hir-lapok által ezelőtt már közhirré tett jármosökröknek és kiállítandó fékes méneses lovaknak ellicitáltatása, — a' közbejött körülállások miatt akkoron nem tartathatván, — a' Tisza bal partján Szolnok és Csongrád közt fekvő Tiszaföldvár helységében alább meghatározandó napokon tartandó licitatoria ekép tétetik által, u. m.

1) Kocsiba és nyeregalá alkalmazható kezes és fékes méneses lovak, mellyek közt több ötös, négyes, és páros fogások (zugok,) valamint paripának valók is találkoznak, nem különben néhány méneses anyakancza, és egy nemes fajbul származott ménlő, f. eszt. junius 22ikén;

2) Egy pár száz darabra menő jármos hibátlan ökrök és tinók, szinte junius 22ikén;

3) Tenyésztésre alkalmas több száz darabbul álló 's nemesített fejős és gulyabeli magyar szarvasmarhák, szinte junius 22ikén elkezdve, és utána következő junius 23ikán folytatólag;

4) Több ezerre menő és tenyésztésre alkalmas nemesített egy nyirésü anyajuhok, ürük, és bárányok f. eszt. junius 24ikén 's utána következő napokon ugyancsak Tiszaföldváron és árverés útján a' többet ígérőknek kész pénz fizetésért eladni fognak.

A' venni szándékozók a' fen kitett napokra ezennel ilendően meghivatnak.
